
 
 
 
 

CONCURSO PÚBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DOS LOPES-MA 

 

 

ASSITENTE SOCIAL 
INSTRUÇÕES 

 

1. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 
os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao 
fiscal. 

 
2. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, 

com caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 
 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 
feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, 
de forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha 
os campos de marcação completamente, sem deixar espaços. 

 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, não DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O 

CARTÃO- RESPOSTA, SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao candidato, já 
estiver danificado. 

 
5. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 

 
6. SERÁ ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Público o candidato que: 

 
a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como 

de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer 
espécie; 

 
b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

 
7. Os rascunhos e as marcações assinaladas no caderno de questões NÃO SERÃO CONSIDERADOS. 
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As questões 01 a 04 fazem referência ao texto abaixo: 
 

Navalha de Occam 
 
 

Formulada pelo filósofo medieval Guilherme de Occam (por vezes grafado Ockham), a lex 
parsimoniae (lei da parcimônia) é um princípio, solucionador de problemas, filosófico reducionista, que permite 
distinguir entre teorias equivalentes e pode ser utilizado como técnica para formulação de modelos teóricos. Em 
sua formulação mais simples, a Navalha de Occam dirá que, entre duas teorias com iguais resultados, que explicam 
ou preveem os mesmos fenômenos, devemos sempre escolher a teoria mais simples. 

A navalha de Occam é frequentemente utilizada para evitar inflações ontológicas desnecessárias, 
quando uma entidade ou substância é postulada, sem que haja evidências de sua existência, simplesmente para 
possibilitar a aplicação ou consistência de uma teoria. 

Não obstante a expressão, normalmente atribuída a Occam, "entia non sunt multiplicanda praeter 
necessitatem" (entidades não devem ser multiplicadas além da necessidade) não possa ser encontrada em sua, 
outras afirmações semelhantes o são e servem de base para atribuir a ele a fundação do conceito, embora este 
apareça  em autores anteriores, entre eles John Duns Scotus, Maimonides e mesmo em Aristóteles, em seus 
Analíticos Posteriores, quando este afirma que devemos assumir a superioridade da explicação que se utiliza de 
um número menor de postulados ou hipóteses, quando todos os outros elementos forem equivalentes (ceteris 
paribus - outras coisas sendo iguais). 

Antes do século XX, a suposição de que a natureza era simples e desta forma a explicação mais simples 
teria maior probabilidade de ser verdadeira. Tomás de Aquino defendeu, no século XIII, que, se algo pode ser feito 
por meio de um elemento, seria supérfluo faze-lo por meio de diversos elementos, uma vez que a natureza emprega 
apenas os elementos necessários, nunca mais do que isto. Com o desenvolvimento da ciência, especialmente a 
partir do século XX, no entanto, ganha popularidade a ideia de que os eventos podem ser mais complexos que 
nossas melhores teorias supõem e a defesa da navalha de Occam baseada na suposição de simplicidade da natureza 
perde força. 

Em termos pragmáticos, entende-se que teorias simples são mais fáceis de entender. Desta forma, a 
navalha de Occam torna a apresentação de teorias mais simples e as discussões mais práticas. Elliot Sober defendeu 
que, em termos estritos, sequer a própria razão pode ser justificada rigorosamente e, afim de estabelecer um 
diálogo promissor, é preciso aceitar alguns elementos de antemão, a navalha de Occam é, segundo ele, um bom 
candidato para realizar a tarefa de escolher os elementos a partir dos quais a discussão será iniciada. Outra 
justificação para a navalha de Occam vem da matemática, mais especificamente da lei de probabilidades. Entende-
se que a cada elemento introduzido há um aumento da possibilidade de erros. Desta forma, se um elemento não 
aumenta a precisão de uma teoria, seu único efeito é aumentar a possibilidade de que a teoria esteja errada. 

O filósofo Karl Popper, defendeu que nossa preferência por simplicidade pode ser justificada pelo 
critério de falseabilidade, uma vez que uma teoria mais simples seria aplicável a uma quantidade maior de casos, 
seria mais fácil testá-la e falseá-la do que uma teoria mais complexa. Por outro lado, Walter Chatton, 
contemporâneo de Occam, considerou o proceder de Occam excessivamente minimalista e defendeu que, se as 
entidades ou elementos propostos não são suficientes para verificar uma proposição afirmativa sobre algo, outros 
elementos devem ser propostos até que se possa verificar. Entre os filósofos que formularam anti-navalhas 
encontramos ainda Gottfried Wilhelm Leibniz, Karl Menger e Immanuel Kant. Com variações próprias de cada 
autor, a posição anti-navalha é geralmente uma defesa de que a variedade dos seres não deve ser reduzida 
precipitadamente, atribuindo assim uma posição precipitada e extremada a Occam. 
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01) Pela leitura do texto, podemos afirmar que o 
princípio da Navalha de Occam é: 

a) Reduzido  
b) Mirabolante  
c) Simplificador 
d) Materialista  
e) Vanguardista 

 

02) Assinale a alternativa que corretamente 
representa as ideias apresentadas no texto: 

a) Walter Chatton, defensor de Occam, considerou, 
contudo, o proceder de Occam excessivamente 
minimalista.  

b) Tomás de Aquino defendeu, no século XIII, ideias 
que vão de encontro ao que seria proposto por 
Occam. 

c) Com o desenvolvimento da ciência, 
especialmente a partir do século XX, a navalha de 
Occam ganha um ímpeto ainda maior.  

d) Elliot Sober alega que a navalha de Occam é útil 
para realizar a tarefa de escolher os elementos a 
partir dos quais a discussão se dará.    

e) A navalha de Occam inovou a lei das 
probabilidades. 
 

03) Marque a alternativa que consta um 
filósofo/pensador que não se opõe ao princípio 
da Navalha de Occam: 

a) Walter Chatton  
b) Karl Menger  
c) Immanuel Kant  
d) Gottfried Wilhelm Leibniz  
e) Aristóteles 

  

04) Após a leitura do texto, usando os princípios da 
Navalha de Occam, diante de um fenômeno, a 
melhor explicação para tal evento seria a: 

a) Mais rápida. 
b) Mais simples. 
c) Mais provável. 
d) Mais complexa. 
e) Menos trabalhosa. 

 

05)  “A navalha de Occam é frequentemente utilizada 
para evitar inflações ontológicas desnecessárias 
(...)”. A melhor afirmação sobre a palavra 
destacada seria: 

a) Ontológico é, do ponto de vista filosófico, a 
abordagem de questões relacionadas ao ser.  

b) Trata-se de um paradigma sociológico.  
c) Assemelha-se, por conceito, à odontológico.   
d) Ontológico é um conceito matemático.   
e) Ontológico é o mesmo que pragmático. 

06) Na frase “A infância, recordo-me dos dias de 
criança com saudade”, é possível destacar a 
seguinte figura de linguagem: 

a) Anacoluto  
b) Aliteração  
c) Assíndeto  
d) Onomatopeia  
e) Anáfora  

 
07) Patrícia tinha uma voz doce e macia.  

Nessa frase temos um exemplo de: 
a) Metonímia.  
b) Sinestesia.  
c) Prosopopeia.  
d) Catacrese.  
e) Antonomásia.  

 
08) Qual das palavras abaixo é um exemplo de flexão 

de gênero do tipo sobrecomum: 
a) Condessa  
b) Sabiá  
c) Jornalista  
d) Amazona  
e) Criança   

 
09) Qual das alternativas abaixo é necessariamente 

antecedido por um artigo feminino:  
a) Ágape  
b) Aneurisma  
c) Eclipse  
d) Sentinela   
e) Plasma 

 
10) Assinale a alternativa que contém erro de 

concordância nominal: 
a) Anexas, seguem as fotos solicitadas.  
b) Em anexo, seguem as fotos solicitadas.   
c) Os escoteiros devem estar sempre alertas.   
d) Há provas bastantes de sua culpa.   
e) As meninas estão bastante nervosas.  

 
11) Marque a alternativa correta quanto à 

concordância verbal: 
a) Os familiares se esquecem de mandarem 

mensagens aos amigos.  
b) Cada um dos professores receberam seus livros.  
c) Cinco mil reais são pouco pela obra.  
d) Não me consta tais informações.  
e) Foi aí que todos entramos na igreja. 
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12) Destaque a alternativa que contém a única em que 
a colocação pronominal está correta: 

a) O deixei na biblioteca. 
b) Bernardo tinha casado-se no feriado.  
c) Eu não posso dizer-lhe que o amo: julgar-me-ia 

um precipitado.   
d) Me diga tudo o que se passou com você.  
e) Não queira-me bem, já que quero-lhe muito mal. 

 
13) Complete corretamente as lacunas. 

O desastre chegou rapidamente ____________ lugar. 
Daqui ________ poucos meses, nenhum dos 
habitantes se recordará mais das casinhas, que 
_______ tão pouco tempo, eram seus lares. 

a) aquele, a, a.  
b) àquele, à, há.  
c) àquele, à, à.  
d) àquele, a, há. 
e) aquele, à, há.  

 
14) O Acordo Ortográfico trouxe mudanças à Língua 

Portuguesa e algumas palavras deixaram de ser 
acentuadas. Assinale a alternativa que NÃO é um 
exemplo disso, devendo ser acentuada: 

a) Plateia  
b) Jiboia  
c) Feiura  
d) Maximo   
e) Ideia 

 
   

 

15) Dentre as regras para navegação segura na 
internet, podemos destacar os seguintes itens 
abaixo, EXCETO: 

a) Utilização de autenticação em duas etapas em 
cada conta e serviço utilizado. 

b) Manter dispositivos e aplicativos atualizados.  
c) Reutilização de senhas para diversas contas. 
d) Evitar utilizar (ou usar com cautela) redes wi-fi 

públicas, especialmente ao usar informações 
confidenciais.    

e) Fazer download de aplicativos apenas através de 
lojas oficiais.  
 

16) Assinale a alternativa que não contém um 
antivírus: 

a) AVG.  
b) Avast.  
c) Norton.  
d) Torrent. 
e) Kaspersky. 

17) Complete corretamente as colunas de acordo com 
as definições de pragas virtuais: 

(   ) É um programa ou código que “infecta” um ou 
mais programas embutindo uma cópia de si 
mesmo em outros programas, arquivos e 
dispositivos. 
( ) São programas que se instalam num 
computador sem que o usuário perceba, às vezes 
junto a um outro software que estava sendo 
baixado. Eles recolhem informações sobre o 
usuário, como hábitos de navegação, e as 
transmitem remotamente para outro 
computador. 
( ) É um programa que se propaga 
automaticamente numa rede e envia, de 
computador a computador, cópias de si mesmo. 
Ele usa brechas de segurança em sistemas e 
softwares para infectar um computador. Não 
infiltra cópias de si mesmo em programas e 
arquivos e não necessita ser executado para se 
espalhar. 
I – Spyware 
II – Vírus. 
III – Worm. 
Desta forma, a ordem correta é: 

a)  II – I – III.  
b) II – III – I.  
c) III – II – I.  
d) I – II – III.   
e) III – I – II.   

 

18) Marque a alternativa abaixo que não contém um 
exemplo de serviço ou aplicativo destinado à 
cloud backup: 
 

a) Dropbox  
b) Memória SSD.  
c) Google Drive  
d) iCloud   
e) OneDrive 

 

19) Ao procurar um notebook para comprar, o 
vendedor lhe passou a seguinte configuração: 
LENOVO, Intel Core i5-1135G7, Memória 8GB, 
Armazenamento 256 GB, três entradas USB e uma 
HDMI. Acerca desta configuração, podemos 
afirmar corretamente que: 
 

a) As informações dizem respeito somente ao 
software da máquina.  

b) O processador é LENOVO.  
c) O HD é de 8GB.  
d) A placa de vídeo é Intel Core.   
e) A memória RAM é de 8.192 MB. 

INFORMÁTICA 
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20) Para inserir nota de rodapé, no Word (versão 
2019), deve-se buscar a aba: 

a) Inserir  
b) Design  
c) Layout 
d) Referências  
e) Arquivo 

 
 

21) Segundo a Lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 
1993, a assistência social, é direito do cidadão e 
dever do Estado, realizada através de um 
conjunto integrado de ações de iniciativa pública 
e da sociedade, para garantir o atendimento às 
necessidades básicas. Sobre a Assistência Social, 
podemos afirmar que ela é uma: 

a) Política de Seguridade Social contributiva. 
b) Política de Seguridade Social não contributiva. 
c) Conjunto de Seguridade Social contributiva. 
d) Política de Seguridade Individual não 

contributiva. 
e) Política de Seguridade Universal contributiva. 
 
22) São princípios que regem a assistência social, 

conforme a Lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 
1993, exceto: 

a) Supremacia do atendimento às necessidades 
sociais sobre as exigências de rentabilidade 
econômica. 

b) Universalização dos direitos sociais, a fim de 
tornar o destinatário da ação assistencial 
alcançável pelas demais políticas públicas. 

c) Respeito à dignidade do cidadão, à sua autonomia 
e ao seu direito a benefícios e serviços de 
qualidade, bem como à convivência familiar e 
comunitária, vedando-se qualquer comprovação 
vexatória de necessidade. 

d) Igualdade de direitos no acesso ao atendimento, 
sem discriminação de qualquer natureza, 
garantindo-se equivalência às populações 
urbanas e rurais. 

e) Divulgação reduzida dos benefícios, serviços, 
programas e projetos assistenciais, bem como dos 
recursos oferecidos pelo Poder Público e dos 
critérios para sua concessão. 
 

 

23) Compõem atribuições profissionais do/a 
assistente social na área de Saúde, exceto:  

a) Pesagem e medição de bebês recém-nascidos. 
b) Mobilização. 
c) Participação no controle social. 
d) Investigação, planejamento e gestão. 
e) Atendimento direto aos usuários. 

24) A gestão das ações na área de assistência social 
fica organizada sob a forma de sistema 
descentralizado e participativo, denominado 
Sistema Único de Assistência Social (Suas), que 
como objetivo: 

a) Fraquejar a gestão compartilhada, o 
cofinanciamento e a cooperação técnica entre os 
entes federativos que, de modo articulado, 
operam a proteção social não contributiva. 

b) Segregar a rede pública e privada de serviços, 
programas, projetos e benefícios de assistência 
social, 

c) Definir os níveis de gestão, respeitadas as 
diversidades regionais e municipais. 

d) Não se faz necessário implementar a gestão do 
trabalho e a educação permanente na assistência 
social, pois este não é o abjetivo do SUAS.  

e) Afiançar a vigilância socioassistencial, apenas. 
 
25) Joaquina tem 17 anos e está grávida, durante todo 

o acompanhamento pré-natal, manteve-se firme 
na disposição de encaminhar a criança para 
adoção. Após o parto, ela reiterou esse desejo. 
Nesse caso, a assistente social deverá: 

a) Informar a Joaquina que este ato não é permitido. 
b) Candidatar alguém que se encaixa no perfil para 

ficar com a criança. 
c) Encaminhar à Justiça da Infância e da Juventude. 
d) Realizar a denúncia no Ministério Público. 
e) Encaminha ao Conselho Tutelar do Município.  
 
26) Julgue os itens a seguir acerca de políticas, 

diretrizes, ações e desafios na área da família, da 
criança e do adolescente indicando qual o item 
incorreto: 

a) É assegurado a todas as mulheres o acesso aos 
programas e às políticas de saúde da mulher e de 
planejamento reprodutivo. 

b) É assegurado a todas as gestantes, nutrição 
adequada, atenção humanizada à gravidez, ao 
parto e ao puerpério e atendimento pré-natal, 
perinatal e pós-natal integral no âmbito do 
Sistema Único de Saúde. 

c) O atendimento pré-natal será realizado por 
profissionais da atenção primária. 

d) Os serviços de saúde onde o parto for realizado 
assegurarão às mulheres e aos seus filhos recém-
nascidos alta hospitalar responsável e 
contrarreferência na atenção primária, 
excepcionando o acesso a outros serviços. 

e) Incumbe ao poder público proporcionar 
assistência psicológica à gestante e à mãe, no 
período pré e pós-natal, inclusive como forma de 
prevenir ou minorar as consequências do estado 
puerperal. 

CONHECIMENTOS ESPECIFÍCOS 
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27) Os hospitais e demais estabelecimentos de 
atenção à saúde de gestantes, públicos e 
particulares, possuem algumas obrigações, 
dentre elas: 

a) Manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de 
dez anos. 

b) Manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de 
dezenove anos. 

c) Manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de 
cinco anos. 

d) Manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de 
oito anos. 

e) Manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de 
dezoito anos. 

 
28) Complete o item a seguir:  
De acordo com o art. 8°, §8°, do Estatuto da Criança e 

do Adolescente: A gestante tem direito a 
acompanhamento saudável durante toda a 
gestação e a parto ____________ cuidadoso, 
estabelecendo-se a aplicação de cesariana e 
outras intervenções cirúrgicas por motivos 
médicos. 

a) Cesário 
b) Natural 
c) Orgânico 
d) Sistêmico 
e) Gestacional 
 
29) Os testes para o rastreamento de doenças no 

recém-nascido disponibilizados pelo Sistema 
Único de Saúde, no âmbito do Programa Nacional 
de Triagem Neonatal (PNTN), na forma da 
regulamentação elaborada pelo Ministério da 
Saúde, com implementação de forma escalonada, 
são definidos em quantos etapas: 

a) 5 etapas. 
b) 2 etapas. 
c) 4 etapas. 
d) 1 etapa. 
e) 10 etapas. 
 
30) Ainda sobre as etapas para os testes de 

rastreamento de doenças no recém-nascido 
disponibilizados pelo Sistema Único de Saúde, no 
âmbito do Programa Nacional de Triagem 
Neonatal (PNTN), na etapa 1 estão presentes, 
exceto: 

a) Fenilcetonúria e outras hiperfenilalaninemias. 
b) Hipotireoidismo congênito. 
c) Atrofia muscular espinhal. 
d) Doença falciforme e outras hemoglobinopatias. 
e) Fibrose cística. 
 
31) No que tange a Lei nº 10.741/03 (Estatuto do 

Idoso), os trabalhadores brasileiros mais velhos, 
além da violência social decorrente das 
desigualdades sociais, enfrentam preconceitos 
sobre sua capacidade para o trabalho, 
principalmente quando sua produtividade é 
questionada, e o binômio doença geriátrica é 
reforçado no imaginário social. Sobre a admissão 
da pessoa idoso, é correto afirmar: 

a) Na admissão da pessoa idosa apenas nos 
empregos de carteira assinada, são vedadas a 
discriminação e a fixação de limite máximo de 
idade. 

b) Na admissão da pessoa idosa em qualquer 
trabalho, são vedadas a discriminação e a fixação 
de limite máximo de idade, inclusive para 
concursos, incluídos os casos em que a natureza 
do cargo o exigir. 

c) Na demissão da pessoa idosa em qualquer 
trabalho ou emprego, são vedadas a 
discriminação e a fixação de limite máximo de 
idade, inclusive para concursos, incluídos os 
casos em que a natureza do cargo o exigir. 

d) Na admissão da pessoa idosa em qualquer 
trabalho ou emprego, são vedadas a 
discriminação e a fixação de limite máximo de 
idade, inclusive para concursos, ressalvados os 
casos em que a natureza do cargo o exigir. 

e) Na demissão da pessoa idosa em qualquer 
trabalho ou emprego, são aceitas a discriminação 
e a fixação de limite máximo de idade, inclusive 
para concursos, ressalvados os casos em que a 
natureza do cargo o exigir. 

 
32) Senhor João é idoso e o assistente social suspeita 

que a única neta, cuidadora do senhor João, está 
violentando-o. Neste caso, qual o órgão 
competente para comunicar a respeito da 
suspeita ou confirmação de violência contra 
idoso, dentre outros:  

a) Tribunal de Justiça. 
b) Ministério Público. 
c) Conselho Tutelar. 
d) Procurador do Município. 
e) Superior Tribunal Federal. 
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33) De acordo com a Lei do Idoso (Lei nº 10.741, de 
1º de outubro de 2003), caso o idoso ou membro 
de sua família não tenha condições de sustentar-
se economicamente, impõem-se ao poder público 
a dar esse provimento no âmbito: 

a) Assistência Social. 
b) Socialismo. 
c) Assistencialismo governamental. 
d) Seguridade Alimentar. 
e) Instituições sem fins lucrativos. 
 
34) Sobre o Serviço Social é importante ressaltar que 

ao longo dos anos, muitas transformações 
ocorreram na profissão, embora a sua relação 
com a garantia de direitos não se constitua em 
algo recente. Na atualidade, a profissão dispõe de 
estratégias que podem favorecer a conquista de 
direitos e sua luta pela população usuária. Pode- 
se dizer que: 

a) O Serviço Social é uma profissão incomunicável 
que atua indiretamente com as expressões da 
questão do indivíduo, tendo como premissa 
assegurar os direitos de seus usuários. 

b) O Serviço Social é uma profissão interventiva que 
atua diretamente com as expressões da questão 
social, tendo como premissa denegar os direitos 
de seus usuários. 

c) O Serviço Social é uma profissão interventiva que 
atua indiretamente com as expressões da questão 
do indivíduo, tendo como premissa assegurar os 
direitos de seus usuários. 

d) O Serviço Social é uma profissão incomunicável 
que atua indiretamente com as expressões da 
questão social, tendo como premissa denegar os 
direitos de seus usuários. 

e) O Serviço Social é uma profissão interventiva que 
atua diretamente com as expressões da questão 
social, tendo como premissa assegurar os direitos 
de seus usuários. 

 
35) Para que o assistente social seja capaz de 

redirecionar as demandas postas no seu espaço 
profissional para o real atendimento das 
necessidades sociais de seus usuários, é 
necessário: 

a) É preciso que consiga compreender os estudos 
acadêmicos, para realizar uma leitura eficiente 
das lutas, disputas, contradições e resistências 
que perpassam o seu cotidiano. 

b) É preciso que consiga compreender os livros 
voltados para sua área, bem como, demais áreas 
da vida, para realizar uma leitura eficiente das 

lutas, disputas, contradições e resistências que 
perpassam o seu cotidiano.  

c) É preciso que consiga compreender em 
profundidade a realidade que o cerca, para 
realizar uma leitura eficiente das lutas, disputas, 
contradições e resistências que perpassam o seu 
cotidiano.  

d) É preciso que consiga compreender de forma rasa 
a realidade que o cerca, para realizar uma leitura 
eficiente das lutas, disputas, contradições e 
resistências que perpassam o seu cotidiano.  

e) É preciso que consiga compreender a sistemática 
da vida, para realizar uma leitura ineficiente das 
lutas, disputas, contradições e resistências que 
perpassam o seu cotidiano.  

 
36) O serviço social tem um papel fundamental para 

favorecer a participação social como estratégia 
para: 

a) Uma vida mais saudável. 
b) Garantia de direitos. 
c) Seguridade Médica aos usuários. 
d) Garantia de deveres. 
e) Garantia de vida. 
 
37) Sobre os conhecimentos históricos, geográficos e 

sociais do Município de Santo Antônio dos Lopes, 
podemos afirmar que: 

a) No ano de 1924, Antônio Pereira Lopes, querendo 
se livrar da seca que assolava o vizinho Estado do 
Piauí, ele e sua família se fixaram na localidade e 
depois povoado de Lagoa Nova. 

b) No ano de 1912, Antônio Pereira Lopes, querendo 
se livrar da seca que assolava o vizinho Estado do 
Piauí, ele e sua família se fixaram na localidade e 
depois povoado de Lagoa Nova. 

c) No ano de 1925, Antônio Pereira Lopes, querendo 
se livrar da seca que assolava o vizinho Estado do 
Piauí, ele e sua família se fixaram na localidade e 
depois povoado de Lagoa Nova. 

d) No ano de 1922, Antônio Pereira Lopes, querendo 
se livrar da seca que assolava o vizinho Estado do 
Piauí, ele e sua família se fixaram na localidade e 
depois povoado de Lagoa Nova. 

e) No ano de 1823, Antônio Pereira Lopes, querendo 
se livrar da seca que assolava o vizinho Estado do 
Piauí, ele e sua família se fixaram na localidade e 
depois povoado de Lagoa Nova. 
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38) Conforme os conhecimentos locais complete a 
frase a seguir: a economia da cidade de Santo 
Antônio dos Lopes era baseada exclusivamente 
na _______________________; na produção de cachaça e 
comércio de bens e serviços.  

a) Agricultura familiar de milho, apenas. 
b) Agricultura familiar de arroz, apenas. 
c) Agricultura familiar de feijão, apenas. 
d) Agricultura industrial. 
e) Agricultura familiar de arroz, milho e feijão. 
 
39) Ao decorrer da história do município de Santo 

Antônio dos Lopes, houve alguns cidadãos que 
obtiveram certa notoriedade, pela realização de 
algum feito de relevância. Assinale a assertiva que 
evidencia o renomado(a) colaborador(a) da 
educação do município. 

a) Edward Santos. 
b) Laonoa. 
c) Galdino Ribeir. 
d) Antonio da Silva Rocha. 
e) Francisca Sena. 
 
40) Em relação a cultura do município de Santo 

Antônio dos Lopes, o Festejo do Bairro Santa 
Madalena já faz parte da agenda junina da cidade, 
mesmo que seja um evento de pequeno porte, 
este evento é realizado no mês: 

a) Janeiro.  
b) Março. 
c) Abril. 
d) Maio. 
e) Dezembro. 

 


